

ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 42 (868)

Среда, 28 октября 1959 года.

Цена 15 коп.

73
Коммунисты и комсомольцы!
Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Настойчивее преодолевать трудности учебной работы в новых условиях

С отчетно-выборного институтского партийного собрания

БОЛЬШЕ ОПЕРАТИВНОСТИ

Тов. СОКОЛОВ, декан теплоэнергетического факультета.

— Важнейшим вопросом высшей школы в настоящее время является вопрос о перестройке учебного процесса и приближения вузов к жизни. Факультет начал подготовку к перестройке еще с прошлого года, но многие вопросы остались до сих пор не решенными.

Факультет испытывает большие затруднения в правильной организации учебного процесса для первокурсников, которые свидетельствуют о неблагоприятном положении учебы студентов. Студенты заняты на работе и в институте с 6 часов утра и до 11 часов вечера, времени для самостоятельной работы не

19—20 октября состоялось институтское отчетно-выборное партийное собрание. Собрание обсудило доклад о работе парткома за отчетный период, с которым выступил секретарь парткома тов. Парфенов Г. З.

В докладе было показано, что в центре многогранной партийно-политической и партийно-организационной работы пар-

остается. Несмотря на это, кафедры не перестроили еще своей работы и перегружают студентов домашними заданиями. Это особенно относится к кафедрам иностранных языков. Учебная часть, партком недопустимо затягивают решение многих неотложных вопросов. Так, например, работа со студентами I курса была обсуждена на одном из заседаний парткома, но это обсуждение ничего практически не изменило.

тийной организации находились вопросы перестройки высшей школы, усиление ее связей с жизнью, с производством. Этим же вопросам были посвящены выступления коммунистов, которые печатаются в сегодняшнем номере газеты.

Партийное собрание приняло постановление и избрало новый состав парткома.

Пополнить лаборатории современным оборудованием

Тов. ФЕДОРОВ, секретарь партбюро ВИКа.

— Наш институт самый крупный в Сибири. Но техническая оснащенность ряда его лабораторий оставляет желать много лучшего.

На кафедре общей электротехники лабораторные работы выполняются на дореволюционных приборах. Не лучше положение с оборудованием и на кафедрах горной механики, горных машин. Слушатели высших инженерных курсов в своей практической работе на производстве имели дело с более современной техникой, чем та, которая используется в институте. А на кафедре техники безопасности современное оборудование изучают по плакатам.

ПЕРВОКУРСНИКИ РАБОТАЮТ НЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Тов. ПАНЕВИН, преподаватель кафедры обогащения.

— Принятые на I курс студенты отправлены работать на шахту в г. Анжеро-Судженск не по специальности кафедры, хотя имелись возможности направить их на одну из лучших обогатительных фабрик страны — в г. Норильск.

В настоящее время кафедра перешла на обучение по новой специальности — обогащение полезных ископаемых, для этого необходимы две лаборатории, но организовать их не можем из-за отсутствия свободных помещений.

ИЗУЧАТЬ И ОБОБЩАТЬ НОВЫЙ ОПЫТ

Тов. ВОРОБЬЕВ, директор института.

— Перестройка учебной работы в институте протекает в условиях значительных трудностей. В этой связи необходимо принимать все возможное к устранению возникших недостатков, собирать необходимый материал для информации Министерства высшего образования о ходе учебной работы в новых условиях.

Со стороны ряда кафедр и преподавателей имеется попытка втиснуть в старую форму новое содержание учебной работы.

Надо обобщать новый опыт, искать и находить правильные решения возникших трудностей и как можно быстрее исправить положение.

Далее тов. Воробьев остановился на перспективах развития института: — Нам нужно принять все меры к тому, — сказал он, — чтобы укрепиться на широком фронте работ, для этого необходимо оглянуться назад и укрепить слабые места. Очень плохо со строительством, план строительства в этом году остался невыполненным, хотя имелись все возможности для его выполнения. План строительства будущего года большой, и необходимо приложить усилия всего коллектива, чтобы выполнить его. При правильной расстановке всех наших сил большая строительная программа может быть выполнена.

Кафедрам четко планировать учебный процесс

Тов. СЕЛЯЕВА, начальник учебного отдела.

— Трудности нового учебного года, связанные с перестройкой обучения, были усугублены несерьезным отношением многих кафедр к распределению поручений.

К ним, в частности, относятся кафедры обогащения (доцент Н. К. Белоглазов), техно-

логии металлов (доцент В. М. Мостовой), политэкономии (доцент П. З. Захаров). Только за период времени с 1 сентября по 19 октября по настоянию заведующих кафедрами были внесены 176 исправлений в расписание занятий.

Не допускать беззаботного отношения к собственному здоровью

Тов. КАЗАЧЕК, заместитель директора по учебной работе.

— Многие студенты института слишком невнимательно от-

носятся к сохранению здоровья. Нередко они плохо питаются и совсем не потому, что не имеют денег. Студенты не всегда хорошо организуют питание, хотя и имеют возможность для этого; трагит стипендию не по назначению.

Есть студенты, которые недосыпают, вследствие чрезмерных занятий, которые, кстати сказать, не бывают продуктивными; иногда и много гуляют в ущерб сну.

Часто можно видеть раздетых студентов, бегающих из корпуса в корпус в холодное время. А как следствие — простудные заболевания.

Ряд больных студентов избегает систематического лечения. Здоровье — самое дорогое у человека и его надо беречь. И мало пользы принесет молодой специалист, который поедет больным на производство после окончания института.

Ко всем этим вопросам надо привлечь внимание общественности института и прежде всего комсомольской организации.

Не должно быть беззаботного и халатного отношения к собственному здоровью у учащейся молодежи.

СТРОИТЬ СБОРНО-ЩИТОВЫЕ ДОМА

Тов. Писарцев — преподаватель горного факультета.

— В институте неблагоприятное положение с общежитиями для студентов. Более 3000 человек общежитиями не обеспечено. Строительство новых общежитий идет очень медленно. Я предлагаю использовать опыт строительства предприятий Кузбасса, где широко применяется строительство сборнощитовых домов, трудоемкость возведения которых не велика.



Выступает коммунист Ю. Н. Соколов, декан теплоэнергетического факультета.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Тов. ПЕТРОВА, преподаватель кафедры графики.

— Несмотря на то, что подготовительные курсы для поступающих в институт начали свои занятия, до сих пор мало кто интересуется их работой. Более того, заведующие некоторых кафедр (математики, физики и др.) считают их для себя обузой, отказывают в выделении преподавателей, снимают преподавателей с занятий. Необходимо ликвидировать такое отношение к курсам и уже сейчас деканам надо позаботиться о том, чтобы все слушатели после окончания курсов поступили учиться в наш институт.

Тов. Петрова остановилась также на неудовлетворительном положении с режимом для преподавателей и невнимательном отношении учебной части к этому вопросу.

ВОСПИТАТЕЛЬ СОВЕТСКИХ ИНЖЕНЕРОВ

2-го ноября 1959 года исполняется 60 лет кандидату технических наук, доценту Анатолию Петровичу Казачку, заведующему кафедрой маркшейдерского дела, заместителю директора нашего института.

Дорога к знанию, дорога в науку у Анатолия Петровича, как и у большинства людей его поколения, была трудной и благородной. Она пролегла и через поля сражений гражданской войны, и через трудовой фронт первых пятилеток. Сын



рабочего, плотник, солдат-доброволец Красной Армии — участник боев с бело-поляками становится студентом рабфака, затем студентом Ленинградского горного института, горным инженером-маркшейдером, аспирантом и, наконец, кандидатом технических наук, руководителем одного из крупнейших вузов страны.

Свою научную деятельность Анатолий Петрович начал в области изучения процесса сдвижения дневной поверхности, подработанной горными работами. Эта область науки в то время была в начальной стадии развития и нужно было приложить немало усилий и настойчивости, чтобы уже в кратчайший срок получить значительные научные результаты. По этой проблеме А. П. Казачек написал 16 работ, в том числе им были созданы Правила по охране сооружений от вредного влияния горных разработок для медно-колчеданных рудников Урала, Правила для рудников Черемховского каменноугольного бассейна и составлена инст-

рукция по наблюдению за сдвижением земной поверхности на рудниках Урала.

В последние годы под руководством А. П. Казачека коллектив кафедры ведет исследования по разработке новых производительных методов маркшейдерских съемок и камеральных работ на угольных и рудных месторождениях. Свою педагогическую работу А. П. Казачек начал в 1936 г., в Томске в должности и. о. доцента кафедры маркшейдерского дела нашего института.

С 1938 года по настоящее время он бессменно руководит этой кафедрой. За это время под его руководством кафедра подготовила более 400 инженеров-маркшейдеров для горной промышленности, многие из которых теперь стали ведущими работниками науки и производства.

Когда началась Великая Отечественная война и многие промышленные предприятия были переброшены в глубокий тыл на восток страны, А. П. Казачек организовал в Томске Западно-Сибирское отделение «Союзмаркштреста» и в течение двух лет был управляющим и главным инженером отделения.

С первых дней работы в институте А. П. Казачек зарекомендовал себя замечательным педагогом и воспитателем.

Чуткий и внимательный воспитатель, Анатолий Петрович всегда стремится воспитать из каждого студента не просто хорошего специалиста, но также и хорошего гражданина нашей социалистической Родины и этому делу он щедро и до конца отдает все свои силы, все свое время, на каком бы посту он ни находился — будь он деканом горного факультета или заместителем директора института.

Тысячи инженеров, выпускников нашего института, многим обязаны своему воспитанию А. П. Казачеку и вместе с сотрудниками института горячо желают Анатолию Петровичу в день его 60-летия здоровья и больших успехов в его благородном труде по воспитанию новых кадров советских инженеров.

**В труде, учебе и б
ОБОБЩАЕМ ОПЫТ**

**162185 трудодней —
таков общий итог**

Готовясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, более трех тысяч студентов нашего института самоотверженно работали на уборке урожая в колхозах Шегарского, Кожевниковского и Зырянского районов.

Характерной особенностью в этом году было то, что студенты быстро вошли в жизнь колхозов, почувствовали себя их членами. Развернувшееся социалистическое соревнование за досрочную уборку урожая, инициаторами которого были отдельные группы студентов, подхватывалось очень быстро всеми студентами.

В результате напряженного труда студенты института выработали 162185 трудодней. Особенно хорошо работали студенты ФТФ, ЭЭФ, ТЭФ и РТФ.

Помимо основной работы на токах, комбайнах, пахоте, — студенты работали на уборке и тереблении льна, копали картофель, стоговали солому, и сено, занимались всевозможным строительством. Силами студентов построены два кормозапарника, свинарники, сушилка, ферма. Студенты 078 группы построили мост через р. Шегарка. Большая помощь колхозам была оказана в дооборудо-

вании и оформлении клубов и красных уголков. Самостоятельно и полностью студентами оформлено 5 колхозных клубов.

Студенты принимали активное участие на комсомольских собраниях в колхозах и на станах. В некоторых колхозах действовали студенческие агитбригады. Только в Кожевниковском районе силами студентов проведено 11 лекций, дано 8 концертов художественной самодеятельности, выпущено 45 «боевых листов» и 12 колхозных стенгазет. По личной инициативе студентов, в порядке воскресников, была организована помощь в строительстве школ и изготовлении наглядных пособий.

Досадным явлением на фоне общего подъема студенческого коллектива были случаи недисциплинированности отдельных студентов, некоторые недостатки в организации труда, особенно в последние дни работы, и, конечно, неполное использование возможностей большого студенческого коллектива в общественной жизни колхозов.

В целом студенты ТПИ проделали большую и полезную работу. Комсомольцы были примером самоотверженного труда.

А. БИРЮКОВА,
зам. секретаря парткома



Вручение переходящего красного знамени Северо-Казахстанского обкома ЛКСМК коллективу ФТФ — победителю соцсоревнования между факультетами на уборке урожая.

Настойчивее преодолевать трудности учебной работы в новых условиях

С отчетно-выборного институтского партийного собрания

УЧИТЬ, ВОСПИТЫВАТЬ ПАРТИЙНЫЙ АКТИВ

Тов. КУФАРЕВ, зам. секретаря партбюро МФ.

Учеба партактива в институте поставлена слабо, некоторые партбюро, члены партбюро не знают партийной работы, не организован обмен опытом работы.

Тов. Куфарев критиковал работников совнархоза за неудовлетворительную организацию связи института с производством.

УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ ПРФСОЮЗНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Тов. МАЛЬЦЕВ, председатель профкома.

Общезвестна большая роль профсоюзов в деятельности вузов. Однако это обстоятельство как-то забывают парторганизации некоторых факультетов. Об этом, в частности, свидетельствуют факты невнимания

В стороне от пропаганды технических знаний

Тов. ТИХОНОВ, механический факультет.

На механическом факультете имеется высококвалифицированный коллектив научных работников, из которых только немногие принимают участие в работе общества по распространению политических и научных знаний. 80% сотрудников мехфака в течение последних пяти лет не прочитали ни одной лекции на заводах по линии общества.

Серьезные претензии можно предъявить профессорам А. Н. Добровидову и В. К. Нечаеву, которые давно уже не выступают с пропагандой технических знаний.

Коммунизм — это молодость мира и его возводить молодым

Тов. МАКАРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Под таким девизом учится и трудится молодежь нашего института. Отрадно видеть и знать значительные успехи студенческого коллектива, достигнутые им за истекший год.

Повысилась абсолютная успеваемость учащихся, студенты хорошо зарекомендовали себя на трудовом фронте. Они разгрузили около одного миллиона

кирпичей. Оказали большую помощь колхозам Томской области на уборке урожая. Механики, физикотехники и радиотехники участвовали в ремонте своих общежитий.

Все чаще комсомольцы института стремятся проявить свою инициативу в решении ряда важных вопросов деятельности института.

Большинство студентов V курса физико-технического факультета взяло обязательство принять участие в научных исследованиях кафедр. Комсомольцы желают активнее включиться в воспитательную работу, принять деятельное участие в распределении специалистов, составлять ежегодно характеристики на студентов. Они ставят вопрос о расширении хозяйственных работ, в которых смогли бы принять участие.

Новый состав парткома

- Парфенов Г. З., секретарь парткома
- Храмков А. А., зам. секретаря парткома
- Бирюкова А. М., зам. секретаря парткома.
- Воробьев А. А., учебная работа.
- Алимов О. Д., научно-исследовательская работа.
- Бабушкина М. А., политико-воспитательная работа.
- Васильченко М. М., оборонно-спортивная работа.
- Горяйнова Т. П., культурно-массовая работа.
- Лебедев И. К., административно-хозяйственная работа.

- Толпыго О. Б., учебная работа.
- Царев Д. И., политическая работа со студентами в общежитиях.

„За кадры“,
21 октября 1959г.стр. 1.

В прениях выступили также тт. Чучамин Титов, Кликова. В работе партсобрания принял участие секретарь обкома КПСС т. Лукьяненко Н. В.

В борьбе закаляется новый человек

РАБОТЫ СТУДЕНТОВ НА ПОЛЯХ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

РОМАНТИКА В БУДНЯХ

ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА И УДИВИТЕЛЬНА

В сентябре в нашу редакцию поступил ряд писем от студентов, работающих в колхозах нашей области. В этих письмах, полных прямоты и непосредственности, студенты рассказывают о том, как они работали, чем жили, о чем мечтали, находясь вдали от родного института.

Вот о чем рассказывала в своем письме студентка 717-1 гр. Г. Горбылева:

«Ничего особенного у нас не происходит. На первый взгляд все кажется ужасно будничным. Работаем мы в колхозе имени Шевченко Кожевниковского района. Здесь у нас три группы: наша 717-1, также 717-II, 747. Выполняем все работы, на которые нас ставят. Ведем лен, пшеницу, рожь, копаем картофель, ребята работают на строительстве.

Самым крупным событием в нашей жизни явилась весть о запуске нашей космической ракеты на Луну. Это событие поразило нас, восхитило, наполнило большой гордостью наши сердца. До сих пор трудно поверить, что это уже не мир фантастики Жюль Верна, а реальная действительность.

В тот вечер, когда мы узнали о запуске нашей новой ракеты, мы все были вместе. И у всех ребят были такие счастливые лица, что как будто это был самый счастливый день в жизни каждого. Да разве и могло быть иначе?

Не хочется писать громких, красивых слов. Но я думаю, что не ошибусь, если скажу, что в этот день всем хотелось трудиться еще больше, трудиться, учиться и ра-

ботать так, чтобы в какой-то мере почувствовать себя частицей той огромной силы, которая удивляет, поражает и восхищает мир. Вообще ничего героического мы не делаем. Но может быть, этот простой незаметный труд и есть та героика, которая необходима нашей стране, нашей молодежи.

Наши ребята работают хорошо. Разве нельзя назвать героикой такой труд, когда каждый вырабатывает по 2-4 трудодня в день? Юрий Казарников, Дмитриев, Вадим Мишин, Алексей Селюгин, работая на зерне, дают по 40 тонн при норме 16-18 тонн и зарабатывают по 6 трудодней. И таких у нас много. Конечно, 4-6 трудодней — это не ракета на Луну, но ведь хлеб тоже нужен нашей стране.

Отдыхаем мы весело. Вечером ходим в клуб, или читаем книги. У нас свои гитаристы, баллисты. Задумали мы поставить концерт колхозникам. Думаем справиться.

А жить так чудесно! Стоит замечательная погода. Вокруг огромное многообразие осенних красок. И даже луна кажется такой близкой, что протяни руку и дотронешься до нее. Кажется, что она стала даже ярче от нашего советского вымпела. В такие минуты хочется так много увидеть, узнать, хочется гордо заявить на весь космический мир о величии, богатстве, о большой душевной красоте простого советского человека словами поэта В. Маяковского:

«Эй, Вы! небо!
Снимите шляпу:
Я иду!».

...ЛЮДИ ЦЕЛИННЫЕ...

ГЛАВНОЕ — ВЫДЕРЖАТЬ!

Вопрос о том, что наша группа должна работать именно на зерне, встал перед нами не случайно.

Ведь две целины — Алтай и Казахстан с их морем пшеницы были для каждого из нас позади. И хотя управляющий совхоза не преминул с опаской предупредить нас: «Смотрите, трудно будет!». Все же глаза девчат блестяще как-то по-особенному. И когда удалось убедить руководителя совхоза поставить нас именно на зерно, каждый с радостью повторял про себя: «Отвоевали колхоз, отвоевали!».

Так группа 536-3 начала свою работу в откормсовхозе Кожевниковского района.

Спорится работа в руках молодежи, грузятся и разгружаются машины Юрием Тимаковым и Василием Гупала, а в это время Галина Орлова, Людмила Федорикова, Альбина Михайлова, Валентина Жесткова перелопачивают и веют зерно, насыпают его в мешки. Работать трудно. Но не унывать! Ведь мы люди целинные! Каждый помнит об этом и каждому это приносит бодрость и силу.

Летят дни: завтрак, обед и ужин; работа и опять работа. Но как становится тепло на душе, когда взглянешь на три коряво вырезанных на кухонном столе буквы «ТПИ». В такие минуты,

казалось, что веет чем-то родным и близким. Пожалуй, никогда не чувствовали мы такой острой необходимости в родном институте, как в минуты, когда он далеко.

...ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

Оставалось совсем немного дней до конца нашего пребывания в колхозе, когда родилась мысль дать концерт. Нас здесь совсем немного — всего 18 человек, но твердо решили — концерт дать.

В перерыв в поле, на работе, дома утром и вечером пели, сердились, когда получалось плохо и радовались обратному, обсуждали, предлагали.

А в это же время на любой ровной полянке танцоры тоже не отставали. Трудно из такого маленького коллектива выделить людей для коллективной пляски, а еще труднее за три дня научиться следить за музыкой и не забывать порядка танца.

И тут же рядом занималась наша акробатка Тамара Павлова, нужно было войти в хорошую спортивную форму.

И вот, наконец, наступил день, а точнее вечер, концерта.

В зале собирается народ, а за кулисами волнение тех, кому предстоит петь, танцевать...

«Трудящимся совхоза — студенческий привет», — несется со сцены. — Одной из

лучших песен начнем мы наш концерт!». Медленно открывается занавес и потрясающий тесным полукольцом небельшой хор громко и четко поет «Марш коммунистических бригад».

Пляски, подготовленные девчатами, заставляли особенно волноваться, — ведь у них не было никаких навыков в плясках. Много пришлось поработать нашей танцмейстеру Элле Владимировой и когда вслед уходящим со сцены парам раздались дружные аплодисменты, все поняли, что танцоры получили заслуженную награду.

Чтецы предложили слушателям стихи К. Симонова, С. Есенина, а также Чехова. Читалось легко и свободно, зал слушал с большим вниманием.

«Веселые частушки» и частушки на местные темы исполнили Людмила Федоринова и Элла Владимировна, агроному, управляющему, директору, зав. клубом, кладовщику — всем было по куплету, на которые улыбался зал и те, кому они предназначались.

Концерт окончен...

От имени тружеников совхоза, под общие аплодисменты, управляющий поблагодарил нас за хорошую работу и чудесный концерт.

Можно было ехать в Томск с чистой душой. Свое слово мы сдержали.
Л. СЕМЕНОВА, гр. 536-3.

Под огонь комсомольской критики

НЕ ВСЕ ТРУДИЛИСЬ ХОРОШО

(Из письма руководителей колхоза им. Сталина Кожевниковского района декану электромеханического факультета)

Студенты ЭМФ (группы 713-3, 714-4, 718-1, 718-2, 718-3, 728-1, 728-2, 738-1, 738-2, 748, 758 и 768) с 3 по 30 сентября 1959 года находились на хлебоуборочных работах в колхозе им. Сталина Кожевниковского района. За период пребывания в колхозе ими проделана большая работа. Студенты работали на очистке и сушке зерна, на комбайнах и других сельскохозяйственных машинах, на уборке картофеля и льна, на силосовании кукурузы и других работах. Основная масса студентов добросовестно и прилежно относилась к работе. Особенно хорошо работали студенты 738-1

группы (староста Долженко Василий), 718-2 гр. (староста Лапшин Геннадий) и 738-2 гр. (староста Леготкин Валерий).

Студенты 738-1 группы добились наилучшей выработки на один человеко-день работы — 2,75 трудодня и заняли первое место в социалистическом соревновании групп. Этой группе комитет ВЛКСМ колхоза вручил вымпел «Лучшей группе».

Правление колхоза и партийный комитет выражает благодарность коллективу студентов за оказанную помощь в проведении уборочных работ.

Однако некоторая часть студентов работала плохо, показала недисциплинированность, отдельные студенты допускали пьянство и хулиганство.

Студент 718-1 группы Силин Виктор часто приходил в Дом культуры в пьяном виде и вел себя хулигански. Вместе с привлеченными шоферами он участвовал в драке и избил бригадира третьей бригады. Студент 728-1 группы Махонин Вячеслав написал родителям письмо, в котором солгал, что, якобы, он был направлен на лесозаготовку и там поломал себе ногу и руку, а правление колхоза ему никакой помощи не оказывает. Отец Махонина (работник Кемеровского аэропорта), получив письмо, взял самолет и срочно вылетел в колхоз. Когда он вместе с заместителем председателя колхоза прибыл на полевой стан, Махонин В. отдыхал

после ночной работы. Поступок В. Махонина недостойн советского студента и заслуживает сурового осуждения.

Некоторые студенты самовольно выехали из колхоза, не поставив в известность ни правление колхоза, ни представителя института. К таким студентам относятся: Сабитов В., Кочагин Э., Фазлуллинов Г. (717-4 гр.), Булгакова С., Жеребцова Л., Игумкова Л. и Ключникова А. (728-1).

Плохо относились к работе, допускали самовольные невыходы на работу следующие студенты: Михалез, Лютаев, Голованов и другие.

Руководители потока тт. Харьков и Обрусник мало предъявляли требований к нерадивым студентам, нарушителям трудовой дисциплины.

АБДУЛОВ,
председатель колхоза,
ВАХЛАЗОВ,
секретарь парткома.

„ПОШУТИЛ“

Сквозь клочковатые вихри неподвижных туч устало проглядывала луна, вырывая из предутренней мглы силуэты деревенских изб. К одной из них подошли двое. По их разбитой походке, медленным движениям можно было сразу догадаться, что друзья вернулись с тяжелой ночной смены.

— Ну, ничего, дружище! — ободряюще произнес один из них. — Сейчас баю-бай, и все как рукой снимет!..

Но не успели друзья еще раздеться, как откуда-то послышался сдавленный, приглушенный стон. Друзья переглянулись в недоумении. Что это?.. И вдруг безмятежную ночную тишь наполнили ужасные вопли, безудержные рыдания.

Раздумывать было некогда. Друзья кинулись будить других ребят, досматривающих интересные колхозные сны.

— Скорей! Подъем! Эй,

сон! Вставайте! С кем-то несчастье, нужна помощь! Все повскакали на ноги, бестолково тыкаясь друг на друга.

Где? Что? С кем?.. Скорей! Скорей!

И вот несколько человек выбегает на улицу. Перед ними тускло освещенная фигура человека, распростертого на земле. Несчастный был жалок до ужаса. Естественно раскинутые руки, страдальческое выражение лица, судорожные движения, жуткие стоны.

Ребята поднимают несчастного, стараясь не причинить ему боли, от волнения и жалости дрожат их руки, громкими толчками стучит кровь в висках.

— Фуражка... бочки... — еле слышно произносит больной.

— Спокойней! Ребята, воды! Да не суйте же пустой стакан!..

Его уложили на кровать, сняли сапоги. Страшные мучения, видимо, продолжались. Больной продолжал стонать и извиваться.

— Господи! Да неужели он умрет у меня в доме? — шепчет перепуганная на смерть хозяйка.

— Врача! Немедленно врача! — раздался, чей-то трезвый голос.

— Я сейчас до Алесан Саныча! — суется хозяйка, дрожащими руками завязывая узлы платка.

Но что это? При словах «врача» больной встрепнул, сделал несколько конвульсивных движений, подавшись к стене. Через минуту больной поднялся на

локтях и широкая самодовольно-блаженная улыбка растягивает уголки его рта.

— Ну что вы, ребята! Я же пошутил! Ойдемся и без врача! Пойду искать очки... Я их спрятал в щель, чтобы вы в суматохе случайно их не раздавили...

В заключение, пожалуй, назовем имя «героя». Это был Слава Посохов из 158 группы.

В. ВЕНЕДИКТОВ,
студент 158-1 гр.

„За кадры“

Они будут награждены грамотами обкома ВЛКСМ

По решению бюро комитета ВЛКСМ института за активное участие в уборке урожая 1959 г. в Томской области к награждению грамотами обкома ВЛКСМ представлены следующие студенты:

- Полов Валентин (гр. 658-2);
- Полынский Иван (гр. 638-2);
- Куликов Василий (гр. 637-1);
- Митрохин Михаил (гр. 628);
- Александрова Нина (гр. 627);
- Бледнов Василий (гр. 328-4);
- Резни Виктор (гр. 328-3);
- Рошин Владимир (гр. 338);
- Чиликин Виктор (гр. 358);
- Соснина Тамара (гр. 368);
- Шушлов Валентин (гр. 417);
- Богданов Петр (гр. 417);
- Симонов Николай (гр. 447);
- Студенты ФТФ:
- Лебедев Евгений,
- Лелико Виктор,
- Дружинин Владимир,
- Пасечный Владимир,
- Дурюнов Василий,
- Матвеев Борис,
- Боровая Анна,
- Шеремет Владимир,
- Лушев Петр.

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ В ОРГАНИЗАЦИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

В этом месяце прошел ряд отчетно-выборных собраний в профсоюзных организациях рабочих и служащих института. Собрания вскрыли наличие серьезных недостатков в работе профбюро этих организаций. Так, на собрании рабочих и служащих окса отмечалось, что профбюро (председатель т. Усков) совершенно запустило политико-воспитательную работу, в коллективе редко проводило беседы и доклады на общественно-политические темы; мало уделяло внимания вопросам повышения трудовой дисциплины, улучшению организации труда, экономии материалов и т. д. В коллективе окса до сих пор неизжиты такие явления, как пьянство, невыходы на работу отдельных работников (т. Артемьев, Суртаев, Ульданов и др.).

Профбюро крайне слабо контролировало выполнение основных производственных задач отдела, не развертывало на участках социалистического соревнования, не боролось за повышение производительности труда.

Все эти и другие недостатки явились следствием неудовлетворительной работы профбюро и его председателя т. Ускова.

Подобные недостатки в работе профбюро были отмечены также на собраниях рабочих и служащих гаража, ОСО, научно-технической библиотеки и других.

Серьезной критике была подвергнута и работа профкома института, который крайне слабо вникал в работу низовых профорганизаций.

В принятых профсоюзными собраниями постановлениях предлагается ряд конкретных мер по улучшению работы профсоюзных организаций. Новому составу профбюро необходимо выше поднять уровень профсоюзной работы, больше уделять внимания политико-массовой и культурно-воспитательной работе, мобилизации членов профсоюза на выполнение стоящих перед институтом задач. Профкому института необходимо более конкретно руководить низовыми организациями, глубже вникать в их деятельность.

А. ГАГАРИН.

Вести с факультетов

НА ТЭФе ОБОБЩАЮТ ОПЫТ РАБОТЫ ПО-НОВОМУ

22 октября деканатом ТЭФ было проведено совещание студентов I курса этого факультета, на котором присутствовало 98 студентов, а также представители кафедр, ведущих занятия с I курсом ТЭФ и профилирующих кафедр факультета.

В начале совещания ведущий кафедры теплоэнергетики профессор доктор И. Н. Бутков рассказал студентам о специальности факультета и об их задачах в семилетке. Выступивший затем декан факультета доцент Ю. Н. Соколов подробно осветил проделанную институтом и деканатом работу по перестройке учебных планов I курса.

Учебные планы всех кафедр были пересмотрены так, чтобы уменьшить время, потребное студентам для самостоятельных занятий до 6—8 часов в неделю. Кафедры отметили ряд заданий, оставив лишь самые необходимые, сократили число лекций, увеличив число практических занятий.

В конце совещания выступил доцент Лебедев, говоривший о необходимости полностью использовать время, отводимое для самостоятельной работы с целью углубления, настойчивого изучения читаемых дисциплин.

Ю. КОРОЛЕНКО.

ИЗ СНИМКОВ, ПРИСЛАННЫХ НА КОНКУРС



ОСЕНЬ

Фото ЗАХАРЕВИЧА, ЭМФ.

Осенние зарисовки

(Репортаж)

ОСЕНЬ... Она приходит каждый год и каждый раз тревожит умы поэтов, музыкантов, прозаиков. Ей посвящаются оды, гимны, поэмы — лирики всеми силами стараются воспеть уходящую красоту: и золотой багрянец листьев, и холодные струйки дождя из хмурых осенних туч. Достаточно сказать, что студентами нашего института в среднем сочиняется до ста стихотворений ежедневно, из них в 70% воспевается осень: как «Грусть осенняя», «Лирическая осень», «Любовь и осень и мечты»...

В парке, скверах, университетской роще — везде в эти дни встречаются люди с пытливым взглядом, но с довольно странным поведением: они готовы залезать на любое дерево, часами стоять в луже в ожидании нужного момента — это «охотники за этюдами» — фотографы-любители, стремящиеся запечатлеть на пленку красивые места города и всю гамму осенних красок.

Да, хороша была нынешняя осень, солнечная, золотая. Но зиме не терпится показать себя, — с пургой и вьюгами она стремится войти в свои права. Все чаще и

чаще хмурится небо, порой обсыпая землю искристым снежком. Вы чувствуете, какой холод? Вы не замерзли? Давайте зайдем в общежитие.

У СОВА, 13-а. Почему мы зашли именно в это общежитие? Видите, ли, в этом году оно юбилейное:

собирается приготовления борща. ГОЛОГОИ свято чтут свои старые хорошие традиции. День начинается у них рано, в 7 часов утра. Звуки бодрого марша звонкой волной поднимают с постелей студентов. Коридоры быстро заполняются. Начинается всеобщая физзаряд-



Каждому свое.

Фото А. Терещенкова.

ему исполняется год со дня рождения, вернее заселения. И во всем, что родилось недавно, есть что-то свое новое, интересное. Вот, к примеру, красный уголок. Иногда по вечерам здесь можно посмотреть телевизионную передачу, — при этом работают сразу два телевизора: один дает звук, другой — изображение, восполняя таким образом недостатки друг друга. Пожалуй такая комбинация техники единственная в городе.

КАК И в других общежитиях здесь теперь не увидишь или только юношей, или только девушек — общежитие стало смешанным. Канули в вечность те времена, когда студбилет играл роль «мандата на свидание», не стало и вахтеров, оберегавших «девичий покой» в женских «теремах». А следовательно, не видать вам больше «добрых молодцев», поющих серенады под балконами общежития по Кирова, 2. И песню «Живет моя отрада» с этого учебного года можно считать устаревшей в студенческих условиях.

Надо отдать справедливость девушкам: почти во всех сторонах холостяцкой жизни они задают тон. На кухне, в коридорах то и дело слышим девичьи высокие голоса:

— «Здорово» тряпку выжимаете! Хи-хи...

— Ну кто же так варит борщи? И немедленно следует совет по наилучшему спо-

ка. Гомон стоит необыкновенный, слышатся шутки, смех.

— Ребята! Ошеломляющая новость: со следующей недели теплоэнергетики организуют физзарядку на улице.

— Посмотрим!

— Ха-ха!

— Представляю!

Почему насмешки? Чем вызвано недоверие к мирному населению Пирогова, 8?

Зарядив кассеты пленкой, в полной надежде на сенсацию, решив опровергнуть нападки и разбить недоверие механиков, радиотехников, геологов о студентах ТЭФа, мы отправились в путь. Но пришлось довольствоваться пустынным видом двора общежития. Гулкие коридоры с 8- до 9 часов нарушались лишь топотом ног одиноких проснувшихся; натягивая на ходу рубахи, они спешили в столовую.

— Извините, мы не видели, была ли у вас в общежитии физзарядка? Может быть, ее отложили на другое число? — спросили мы встречного в коридоре.

— Хм... Как вам сказать... — последовал ответ. — Вообще, знаете, я очень разочарован, говорят к девяти в столовой уже нет оладий.

Осень уходит... и многое, что мы видим сейчас, — видим в последний раз, многое не повторится. Но какое бы не было время года, каждому из нас хочется побольше солнечных дней и на улице, и в жизни.

Письмо в редакцию

Позабыто, позаброшено

Общежитие по ул. Советской, 84, напоминает собой ночежку, куда собираются студенты только для ночлега, т. к. в нем нет элементарных условий ни для занятия, ни для отдыха.

Встретило оно нас в начале учебного года черными проемами окон, захлапанными комнатами и ободранными стенами. Не был проведен текущий ремонт, не говоря уже о капитальном, которого оно требует. Благодаря только мужеству и настойчивости будущих жильцов эти «авгиевы конюшни» были приведены в божеский вид. Но до благополучия все еще далеко. Красный уголок, заваленный всевозможным хламом, закрыт на большой висячий замок. На наши просьбы с освобождением красного уголка комендант возражает, мотивируя тем, что там много хлама, а его необходимо списать.

Не в лучшем состоянии находится и буфет. На неоднократные просьбы жильцов открыть буфет администрация отвечает, что нет буфетчицы.

Стараниями студсовета коридор моется каждый день, но это не украшает его, так как нет ни занавесок на окнах, ни плакатов, ни газет. В безобразном состоянии находятся санузлы. Перечисленные недостатки можно было бы продолжить. Кажется, такое состояние общежития стало уже традицией. Хочется спросить ОСО: когда же, товарищи, вы вспомните о нашем общежитии?

Студенты: АКАТАЕВ, РАЕВСКИЙ, ЗИЛЬБЕРБЕРГ, ПЕТИШКИН, ЧЕМАКИН, КРАВЕЦ, РЫЖКОВ и многие другие.

Редактор И. Ф. ЛИВШИЦ.